Квалификационные требования:
1. Высшее профессиональное образование.

2.Стаж гражданской службы (государственной службы иных видов): 
без предъявления требований к стажу. 

Знание: Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 27 мая 2003 года № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273 « О противодействии коррупции», другими федеральными законами, в том числе федеральными законами, регулирующими особенности прохождения гражданской службы, указами Президента Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Водным кодексом Российской Федерации, Правилами рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, правовыми актами Федерального агентства по рыболовству (далее – Росрыболовство), положением  Росрыболовства, положением Управления, локальными нормативными актами Управления, положением об отделе, настоящим должностным регламентом.
Навыки: 

организации и обеспечения выполнения задач, квалифицированного планирования работы, анализа и прогнозирования, грамотного учета мнения коллег, организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, эффективного планирования рабочего времени, владения компьютерной и другой оргтехникой, владения необходимым программным обеспечением, правильной эксплуатацией автомототранспорта и водного транспорта, надлежащего использования огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, систематического повышения своей квалификации, эффективного сотрудничества с коллегами, систематизации информации, работы со служебными документами, адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач, квалифицированной работы с людьми по недопущению личностных конфликтов.

Должностные обязанности: 

1. Заместитель начальника отдела в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе обязан:

— соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации и обеспечивать их исполнение;

— соблюдать общие принципы служебного поведения государственных гражданских служащих, положения Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских Росрыболовства и его территориальных органов; 

— исполнять должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

— исполнять поручения соответствующих руководителей, данные в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

— соблюдать при исполнении должностных обязанностей права и законные интересы граждан и организаций;

— соблюдать служебный распорядок Управления и иные локальные нормативные акты Управления;

— поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

— не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

— беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

— представлять в установленном порядке предусмотренные Федеральным законом о гражданской службе сведения о себе и членах своей семьи, а также сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчётный период;

— представлять в установленном порядке предусмотренные Федеральным законом о гражданской службе сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет;

— сообщать о выходе из гражданства Российской Федерации или о приобретении гражданства другого государства в день выхода из гражданства Российской Федерации или в день приобретения гражданства другого государства;

— соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, установленные Федеральным законом о гражданской службе и другими федеральными законами;

— сообщать руководителю Управления или лицу его замещающему о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

— уведомлять руководителя Управления или лицо его замещающее, органы прокуратуры и другие государственные органы о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением, когда по данным фактам проведена или проводиться проверка;

–– выполнять другие обязанности, предусмотренные статьёй 15 Федерального закона о гражданской службе, не запрещённых законодательством и необходимых для выполнения возложенных на Управление и отдел задач и функций.

–– контролирует работу и исполнение обязанностей личным составом отдела, выполнение требований безопасности на рабочем месте.

2.  Заместитель начальника отдела не вправе исполнять данное ему неправомерное поручение.

3. На заместителя начальника отдела возлагаются следующие функции:

–– руководство и обеспечение работы отдела на территориях Мильковского, Быстринского и Усть-Камчатского районах;

–– организует и контролирует повседневную деятельность государственных гражданских служащих отдела в сфере рационального использования, воспроизводства, сохранения, контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания во внутренних водоемах на территориях Мильковского, Быстринского и Усть-Камчатского районах;

––– исходя из оперативной обстановки на подконтрольных водоемах, а также для проверки поступившей информации от граждан, индивидуальных предпринимателей или юридических лиц выдает сотрудникам отдела рейдовые задания для проведения мероприятий по контролю за соблюдением обязательных требований на водных объектах рыбохозяйственного значения, плановых осмотров, обследований акваторий водоемов в соответствии с приказом руководителя Управления.

4. Организует повседневную деятельность государственных гражданских служащих отдела в сфере:

–– государственного надзора в части обеспечения безопасности плавания маломерных судов во внутренних водоемах Камчатского края;

–– федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов во внутренних водоемах Российской Федерации, за исключением водных биологических ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения и занесенных в Красную книгу Российской Федерации, на территории осуществления полномочий Управления и по поручению Федерального агентства по рыболовству на иной территории Российской Федерации;

–– соблюдения законодательства Российской Федерации в области рыболовства во внутренних водоемах Российской Федерации при осуществлении производственной деятельности по добыче (вылове) водных биологических ресурсов, приемке, переработке, перегрузке, транспортировке и хранении уловов;

–– соблюдения законодательства Российской Федерации в области рационального использования, охраны, изучения, сохранения, воспроизводства, государственного учета и государственного мониторинга водных биологических ресурсов и среды их обитания;

–– разрабатывает рекомендации и предложения по регулированию и ограничению рыболовства, по добыче (вылову) редких и находящихся под угрозой исчезновения видов водных биоресурсов, использованию рыбохозяйственных водоемов, созданию особо охраняемых природных территорий с целью восстановления популяций водных биоресурсов, рыбоохранных заповедных зон;

–– организует планирование работы отдела на квартал, год, подготовку отчетов по исполнению плана работ;

–– организует и участвует в мероприятиях по федеральному государственному контролю (надзору) за соблюдением юридическими и физическими лицами законодательства в области рыболовства  и сохранения водных биологических ресурсов;

–– организует осуществление контроля ведения документации в отделе в соответствии с утверждённой номенклатурой дел;

–– организует осуществление (на основании данных мониторинга водных биоресурсов) анализа промысловой обстановки в целях оценки масштабов антропогенного воздействия на состояние запасов водных биоресурсов, включая качественные и количественные параметры популяций, и их среду обитания;

–– обеспечивает своевременное представление в уполномоченные органы отчетности по установленной форме об осуществлении возложенных полномочий, иных сведений, в пределах своей компетенции;

–– визирует подготовленные государственными гражданскими служащими отдела соответствующие документы и представляет их начальнику отдела, заместителю руководителя Управления, руководителю Управления;

–– участвует в проведении служебных расследований по фактам и информации о злоупотреблениях и других нарушениях законодательства Российской Федерации, связанных со служебной деятельностью государственных гражданских служащих отдела и Управления;

–– контролирует соблюдение государственными гражданскими служащими отдела служебной дисциплины в порядке, установленном федеральным законодательством и правилами служебного распорядка Управления для государственных гражданских служащих;

–– контролирует соблюдение государственными гражданскими служащими отдела требований охраны труда, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями по охране труда, утвержденными приказом Управления, проверяет знание личным составом требовании безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуации.

–– организует работу по рассмотрению обращений граждан по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

— координирует работу специалистов отдела согласно распределению обязанностей в отделе и осуществляет контроль за исполнением ими должностных обязанностей и служебных поручений.

По материалам дел об административных правонарушениях: 

— контролирует сроки рассмотрения дел, жалоб, представлений и протестов прокуратуры, проведения административных расследований, а также их результаты, проверяет правильность оформления и формирования дел, а в случае выявления недостатков требует немедленного их устранения от исполнителя;

5. Соблюдение требований охраны труда, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями по охране труда, утверждёнными приказами Управления, проверяет знание личным составом требовании безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуации.

6. Проводит обучение сотрудников отдела безопасным методам и приёмам выполнения работ по охране труда, требовании безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуации, оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте, проверки знаний требований охраны труда.

7. Выполнение иных поручений начальника отдела, либо лица выполняющего его обязанности.

8. Для выполнения возложенных на него функций заместитель начальника отдела обязан: 

— руководить деятельностью отдела, обеспечивая решение возложенных на него задач и функций по поручению начальника отдела;

— осуществлять сбор и анализ информации для выполнения своих должностных обязанностей, а также составление необходимой информации и отчетности по направлению деятельности, с представлением данных материалов на утверждение начальнику отдела;

— проводить аналитическую работу, осуществлять экспертизу проектов решений и на этой основе готовить предложения, а также прогнозировать последствия принимаемых решений;

— обеспечивать выполнение и направление сводно-аналитических информационных данных по запросам Росрыболовства;

— уметь работать с людьми, исходя из возложенных на него функций и полномочий, а также применять в своей производственной деятельности компьютерную и другую оргтехнику;

— немедленно извещать своего непосредственного руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве или об ухудшении состояния своего здоровья.

Ответственность:

Заместитель начальника отдела несёт ответственность установленную российским законодательством,:

— дисциплинарную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение им возложенных на него должностных обязанностей, настоящим должностным регламентом, в пределах, определенных Федеральным законом о гражданской службе;

–– за несвоевременное выполнение заданий, приказов, распоряжений и указаний, вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

–– за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также учреждений и организаций, государственных органов и органов местного самоуправления;

–– за действия или бездействие, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан;

–– за не сохранение государственной тайны, а также разглашение сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей;

–– за отсутствие контроля за личным составом;

–– за недисциплинированность;

–– за отсутствие контроля за оперативно-следственными действиями;

— за совершенные в процессе осуществления своей деятельности правонарушения – в пределах, определенных административным, гражданским и уголовным законодательством Российской Федерации;

— за результаты и эффективность производственной деятельности отдела по курируемому направлению деятельности;

— за нарушение положений Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих;

–– за непринятие мер в случае выявления или получения им информации   о совершении подчиненными коррупционных деяний;

— материальную ответственность за возможный имущественный ущерб, связанный с характером служебной деятельности;

–– согласно статье 15 Федерального закона о гражданской службе гражданский служащий несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральным законодательством в случае исполнения им неправомерного поручения.
