Квалификационные требования:
1. Высшее юридическое образование.

2.Стаж гражданской службы (государственной службы иных видов): без предъявления требований к стажу. 

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста-эксперта, должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:

1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) знаниями основ: 

Конституции Российской Федерации; Федерального закона от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; организации и прохождения государственной гражданской службы, Трудового кодекса Российской Федерации и иных актов, содержащих нормы трудового права, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Водного кодекса Российской Федерации;

3) знаниями и умениями в области информационно-коммуникационных технологий (работа со служебными документами в текстовом редакторе, с электронными таблицами, базами данных, информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью «Интернет», в системе межведомственного электронного документооборота, управление электронной почтой).

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста-эксперта, должен обладать следующими профессиональными знаниями в сфере законодательства Российской Федерации:
– Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

– Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
– Указ Президента Российской Федерации от 09.03.2004 № 314  «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти»;

– Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601                       «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

– Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.1997 
№ 1009 «Об утверждении правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации»;

– Федеральный закон от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве 
и сохранении водных биологических ресурсов»;

– Постановление Правительства Российской Федерации от 12.08.2008
№ 601 «О государственном рыбохозяйственном реестре»;

– Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна и для Восточно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна.

Иные профессиональные знания главного специалиста-эксперта включают:
1) основные направления и приоритеты государственной политики                     в области развития рыбного хозяйства;

2) основные принципы государственного управления водными биоресурсами;

3) федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и нормативные правовые акты в рамках компетенции Росрыболовства, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, методов применения информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование межведомственного документооборота, основ делопроизводства и системы документооборота, порядка работы со служебной информацией, норм служебной, профессиональной этики и Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих, своих должностных обязанностей, положение об Управлении, служебный распорядок Управления, правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации в установленной сфере деятельности.
Должностные обязанности: 

Основные права и обязанности гражданского служащего предусмотрены статьями 14, 15 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Главный специалист-эксперт в соответствии с Федеральным законом о гражданской службе обязан:

– исполнять основные обязанности федерального государственного гражданского служащего, установленные статьей 15 Федерального закона                  от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

– соблюдать ограничения, связанные с государственной гражданской службой, установленные статьей 16 Федерального закона от 27.07.2004 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

– не нарушать запреты, связанные с государственной гражданской службой, установленные статьей 17 Федерального закона от 27.07.2004
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

– соблюдать требования к служебному поведению государственного гражданского служащего, установленные статьей 18 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

– соблюдать Общие принципы служебного поведения государственных служащих, утвержденные Указом Президента Российской Федерации                         от 12.08.2002 № 885 и положения Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих;

– знать и руководствоваться в своей работе Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, международными договорами и соглашениями Российской Федерации, нормативными правовыми актами Управления и иных федеральных органов исполнительной власти;

– обладать знаниями в области информационно-коммуникационных технологий, необходимых для выполнения должностных обязанностей в соответствующей области профессиональной служебной деятельности. 

Основные функции и должностные обязанности:

– исполнять должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

– исполнять поручения соответствующих руководителей, данные в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

– поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

– не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

– беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

– представлять в установленном порядке предусмотренные Федеральным законом о гражданской службе сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

– сообщать о выходе из гражданства Российской Федерации или о приобретении гражданства другого государства в день выхода из гражданства Российской Федерации или в день приобретения гражданства другого государства;

– соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, установленные Федеральным законом о гражданской службе и другими федеральными законами;

– сообщать руководителю Управления или лицу, его замещающему о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

– уведомлять руководителя Управления или лицо его замещающее, органы прокуратуры и другие государственные органы о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением, когда по данным фактам проведена или проводиться проверка;

– выполнять другие обязанности, предусмотренные статьёй 15 Федерального закона о гражданской службе, не запрещённых законодательством и необходимых для выполнения возложенных на Управление и отдел задач и функций.

Главный специалист-эксперт не вправе исполнять данное ему неправомерное поручение. 

На главного специалиста-эксперта возлагаются следующие функции:

– осуществление правовой экспертизы проектов приказов, инструкций, положений, стандартов, иных актов правового характера, подготавливаемых в Управлении, а также участвует, в необходимых случаях, в подготовке этих документов;

– обеспечение подготовки обоснованных ответов при отклонении претензий, подготовки и направлении исковых материалов в арбитражный суд и суд общей юрисдикции, а также участие в судебных заседаниях;

– представление интересов Управления в суде общей юрисдикции, арбитражном суде, а также в государственных и общественных организациях при рассмотрении правовых вопросов, осуществление ведения судебных и арбитражных дел;

– обеспечение подготовки материалов о хищении, растратах, недостачах, и об иных правонарушениях для передачи их в следственные и судебные органы, обеспечение учета и хранения находящихся в производстве и законченных исполнением судебных и арбитражных дел;

– участие в разработке и осуществлении мероприятий по укреплению договорной, финансовой и трудовой дисциплины, обеспечению сохранности имущества Управления;

– изучение, анализ и обобщение результатов рассмотрения претензий, судебных и арбитражных дел, практики заключения и исполнения гражданско-правовых договоров (государственных контрактов, контрактов) с целью разработки соответствующих предложений об устранении выявленных недостатков и улучшении хозяйственно-финансовой деятельности учреждения;

– подготовка для руководителя Управления справочного материала по законодательству;

– участие в работе по рассмотрению вопросов о дебиторской и кредиторской задолженности;

– осуществление контроля за сроками представления справок, расчетов, объяснений и других материалов для подготовки ответов на претензии;

– участие в подготовке предложений об изменении действующих или отмене (признании утратившими силу) приказов и других нормативных актов, изданных в Управлении;

– участие в подготовке заключений по правовым вопросам, возникающим в деятельности Управления, проектам нормативных актов, поступающих на отзыв, а также в разработке предложений по совершенствованию деятельности Управления;

– осуществление консультаций служащих Управления по организационно-правовым и другим юридическим вопросам, содействия в оформлении документов и актов правового характера;

– информирование работников Управления о действующем законодательстве, а также организацию работы по изучению должностными лицами Управления нормативных правовых актов, относящихся к их деятельности;

– соблюдение требований охраны труда, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями                        по охране труд, утверждёнными приказами Управления;

– выполнение иных поручений начальника отдела, заместителя начальника отдела.

На гражданского служащего, замещающего должность главного специалиста-эксперта в пределах его компетенции возложены должностные обязанности:
– выполнять распоряжения приказы и указания, вышестоящих в порядке подчиненности, руководителей, за исключением незаконных, качественно                   и в установленный срок;

– осуществлять сбор и анализ информации для выполнения своих должностных обязанностей, для составления необходимой информации и отчетности по направлению деятельности;

– проводить аналитическую работу, осуществлять экспертизу проектов решений и на этой основе готовить предложения, а также прогнозировать последствия принимаемых решений, обеспечивать выполнение и направление сводно-аналитических информационных данных;

– осуществлять взаимодействие с гражданами, служащими Управления   и сторонними организациями, исходя из возложенных на него функций и полномочий, а также использовать в своей производственной деятельности компьютерную и иную оргтехнику;

– проходить обучение безопасным методам и приёмам выполнения работ по охране труда, оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;

– немедленно извещать своего непосредственного начальника или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве или об ухудшении состояния своего здоровья;

– выполнять иные обязанности согласно возложенным функциям должностного регламента, положением об отделе и Федеральным законом от 2707.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Гражданский служащий в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» обязан уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. 

При обработке персональных данных гражданский служащий обязан принимать необходимые меры или обеспечивать их принятие для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним уничтожения, изменения, блокирования, копирования, представления, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных.

Гражданский служащий, замещающий должность главного специалиста-эксперта за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.     

В случае исполнения гражданским служащим Управления неправомерного поручения, гражданский служащий и давший это поручение руководитель несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.
