Доклад на тему: «Основные вопросы применения норм действующего законодательства в сфере сохранения водных биоресурсов
 и среды их обитания. 

Результаты контрольно-надзорной надеятельности Северо-Восточного ТУ Росрыболовства за 2019 год»
Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства (далее – Управление) осуществляет свою деятельность на водных объектах рыбохозяйственного значения Камчатского края, Чукотского автономного округа на территории Российской Федерации. 

Задачи Управления – охрана промысловых запасов и среды обитания рыб, регулирование промыслового и любительского лова, а также контроль за воспроизводством ценных видов рыб.
О федеральном государственном контроле (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов
Мероприятия по контролю Управлением проводятся в соответствии с требованиями, предусмотренными Положением об осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25.12.2012 № 1394, Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по исполнению государственной функции по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, за исключением водных биологических ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения и занесенных в Красную книгу Российской Федерации, утвержденным приказом Минсельхоза России от 18.02.2015 № 58.

Государственный контроль осуществляется в форме:

а) проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, их руководителей и иных должностных лиц, индивидуальных предпринимателей, их уполномоченных представителей и граждан;

б) проведения мероприятий по контролю за соблюдением требований, установленных в соответствии с международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, на водных объектах рыбохозяйственного значения;

в) принятия мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований;

г) систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния исполнения таких требований при осуществлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности.
В настоящее время Управлением взяты на учет 216 хозяйствующих субъектов (их объектов – 330), осуществляющих рыболовство, хозяйственную                                    и иную деятельность, влияющую на водные биоресурсы и среду их обитания.

В 2019 году Управлением в установленной сфере деятельности проводились проверки (выездные плановые и внеплановые), рейдовые мероприятия, мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и производство по делам об административных правонарушениях.
Специфичным для Управления является преимущественное осуществление контрольно-надзорных мероприятий с составлением административных материалов в отношении физических лиц: доля таких мероприятий и за 2019 год, также как и за аналогичный период 2018 года составляет 99 %.
Тем не менее, соблюдая вектор недопущения избыточного административного воздействия на бизнес, Управление ежегодно снижает количество плановых проверок. Так, в 2018 году наше Управление провело
 на 26 % плановых проверок меньше, чем в 2018 году, а на 2019 год было запланировано проведение на 52 % меньше плановых проверок, чем их было в 2017 году. Всего же должностными лицами Управления по состоянию на 01 декабря 2019 года проведены 1843 контрольно-надзорных мероприятия. 

В рамках реформирования контрольно-надзорной деятельности в нашей стране взяты на вооружение превентивные меры в целях недопущения нанесения вреда охраняемым законом ценностям. В их числе – выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Эта работа основана на базовых принципах, рекомендованных при планировании и осуществлении профилактических мероприятий «Методическими рекомендациями по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований» (приложение 2 к протоколу заседания подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 20.01.2017 № 1).

С учетом требования действующего законодательства, в целях смещения акцента с наказания за уже сделанное нарушение 
на предупреждение возможных правонарушений, проведение данных мероприятий является обязательным и планируется к внедрению Управлением в 2020 году. 

Решения о направлении юрлицам и индивидуальным предпринимателям предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований выносятся в случае получения в ходе контрольно-надзорных мероприятий сведений о готовящихся нарушениях или признаках нарушения обязательных требований в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов. 
Здесь хочется отметить, что ранее при подготовке
 к проведению профилактических мероприятий в виде выдачи предостережений обнаруживалось следующее. Перечень статей КоАП РФ, наступление ответственности по которым имеет право рассматривать Росрыболовство, не так широк, как, например, у Росприроднадзора; не так широк и перечень субъектов хозяйственной деятельности, входящих в зону ответственности Росрыболовства. Поэтому многие подконтрольные субъекты когда-либо уже получали административное наказание по статьям, курируемым Росрыболовством, а значит, не могли бы получить предостережение, даже если все признаки готовящегося нарушения обязательных требований в области рыболовства присутствовали. Это было связано с тем, что в нормативных документах не был указан срок давности для принятия решения о возможности выдачи предостережения. 

Ситуация изменилась с разработкой Стандарта комплексной профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям (утвержден протоколом заседания проектного комитета от 27 марта 2018 г. 
№ 2). В данном Стандарте установлено, что контрольно-надзорный орган выявляет факты привлечения подконтрольного субъекта к ответственности по установленным статьям законодательства об административных правонарушениях за четыре года, предшествующие получению контрольно-надзорным органом информации о готовящемся или допущенном нарушении обязательных требований, и (или) для граждан – по статьям уголовного законодательства. Таким образом, в данный момент необходимые сроки установлены, один из проблемных вопросов снят.

Типовые нарушения, выявленные при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов за 11 месяцев 2019 года
За 11 месяцев 2019 года Управлением в результате контрольно-надзорных мероприятий выявлены 1602 нарушения, из них административного характера – 1507, уголовного характера – 95. Наложены административные штрафы на сумму 18405,3 тыс. руб., из них за нарушение правил рыболовства более 4270,0 тыс. руб. Взысканы 11987,7 тыс. руб., в том числе за нарушение правил рыболовства – 4068,4 тыс. руб. Взыскиваемость составила 65 % и  95 % соответственно.

Предъявлены иски за нанесенный водным биоресурсам ущерб на общую сумму более 5457,0 тыс. руб., взысканы иски на сумму более1454,0 тыс. руб., или 27 %.

При осуществлении государственного контроля и надзора за соблюдением действующего рыбоохранного законодательства за 11 месяцев 2019 года Управлением изъяты более 14 тн незаконно добытой рыбы, 1080 орудий лова и 321 единица транспортных средств.

В соответствии с утвержденным Планом проверок юридических лиц,                    Управлением, в 2019 году было проведено 12 плановых проверок. В целях проверки исполнения ранее выданных предписаний была проведена 
1 внеплановая проверка, также 1 внеплановая проверка была проведена
 в целях проверки информации о фактах нарушения требований законодательства в области обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства, и 1 внеплановая проверка в целях проверки информации
 о фактах возможного нарушения требований природоохранного законодательства в области сохранения водных биоресурсов и среды 
их обитания.
По результатам проведенных проверок выявлено 10 нарушений природоохранного законодательства, возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 1 должностного и 7 юридических лиц. Выданы 7 предписаний об устранении нарушений при осуществлении хозяйственной деятельности. Общая сумма наложенных штрафов составила более 900 
тыс. руб. 

Как сложилась практика, в последние годы, по результатам проверок юридических лиц, в большинстве случаев выявляются нарушения, подпадающие под санкции статьи 8.42 КоАП РФ (за ведение хозяйственной
 и иной деятельности без согласования с Росрыболовством) – 43 %, 29 %   составляют нарушения, подпадающие под санкции статьи 8.33 КоАП РФ 
(за загрязнение водоохранной зоны водоема).
Типовыми и массовыми нарушениями обязательных требований, контроль (надзор) в установленной сфере за которыми осуществляет Северо-Восточное территориальное управление Федерального агентства по рыболовству, в основном являются нарушения в области сохранения водных биоресурсов и среды их обитания, а именно: статья 8.33 и ч. 1 статьи 8.42 КоАП РФ, а также нарушения в области рыболовства – ч. 2 статьи 8.37 КоАП РФ ((около 51% от выявленных правонарушений)

Нарушение правил, регламентирующих рыболовство (ч. 2 статьи 8.37 КоАП РФ) - самое массовое из них. Основную массу нарушителей, привлекаемых по данной статье составляют физические лица, пренебрегающие установленными правилами рыболовства, к которым относятся:

- добыча (вылов) водных биоресурсов без разрешительных документов, если их получение является необходимым условием осуществления этой деятельности (то есть без разрешения на добычу (вылов), без путевки для осуществления любительского и спортивного рыболовства);

- несоблюдение установленных запретов (например, в отношении периода, орудий, способов лова, мест добычи (вылова) при осуществлении любительского 
и спортивного рыболовства).

Другим частым нарушением обязательных требований является использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности (ч. 1 статьи 8.42 КоАП РФ).

Данное нарушение может проявляться в границах водоохранных зон, например:

- строительство, производство работ, осуществление иной хозяйственной деятельности в водном объекте без согласования 
с Росрыболовством (ст. 50 Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ
 «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»).

- размещение объектов складирования отходов производства
 и потребления;

- разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых;

- движение и стоянка транспортных средств, за исключением
 их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие;

- размещение иных объектов с нарушением норм природоохранного законодательства.

К административной ответственности по ст. 8.33 КоАП РФ подлежат привлечению правонарушители в основном за следующие нарушения: 

- сброс производственных и бытовых отходов в рыбохозяйственные водные объекты;  

- сброс сточных вод в рыбохозяйственные водные объекты;

С целью фактического устранения выявленных нарушений законодательства должностные лица Управления принимают весь комплекс мер реагирования: возбуждают дела об административных правонарушениях, составляют протоколы об административных правонарушениях и привлекают к административной ответственности путем вынесения постановлений, вносят представления соответствующим должностным и юридическим лицам, направляют исковые заявления в суды о возмещении ущерба, направляют сообщения о нарушениях обязательных требований, содержащих признаки уголовно наказуемого деяния в правоохранительные органы, а также сообщения о признаках административно наказуемого правонарушения в соответствующие ведомства.
Как делать можно и нужно.

1.) Граждане при осуществлении любительского и спортивного рыболовства должны руководствоваться правилами, регламентирующими рыболовство, и не допускать добычу рыбы в запретный (нерестовый) период, при осуществлении добычи вне запретного периода также не допускать применение запретных орудий лова и ловлю рыбы в запретных для этого местах, заблаговременно получать путевку и так далее.

Напоминаем, что при привлечении к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ и при наличии запрещенных орудий лова, должностными лицами Управления подобные материалы направляются в суд для принятия решения о конфискации запрещенных орудий лова. Также при незаконном вылове водных биоресурсов принимаются меры
 по взысканию с правонарушителей причиненного Российской Федерации ущерба либо добровольно, либо через суд.

2.) Пользоваться водными объектами рыбохозяйственного значения,                           их водоохранными зонами – в соответствии с Водным Кодексом РФ, Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» от 20.12.2004 № 166-ФЗ, Федеральным законом «О животном мире» от 24.04.1995 № 52-ФЗ, Федеральным законом «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ и другими нормативными документами.

О контроле и надзоре в сфере охраны среды обитания 

водных биологических ресурсов
Одной из функций Управления является согласование размещения хозяйственных и иных объектов, а также внедрения новых технологических процессов, влияющих на состояние водных биоресурсов и среду их обитания. 

Рассмотрение проектной документации проводится строго в соответствии с Административным регламентом по предоставлению государственной услуги и согласно Правилам, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30.04.2013 г. № 384 (далее – Правила). 

Управление осуществляет согласование:

- проектов нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей;

- условий использования водного объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и заключении договора водопользования;

- условий водопользования объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и принятии решения о предоставлении поверхностного водного объекта или его части в пользование для проведения целого ряда работ (сброса сточных вод, дноуглубительных работ, строительства причалов и т.д.);

- проекта разрешения на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности, за исключением случаев, когда создание искусственного земельного участка планируется во внутренних морских водах Российской Федерации, в территориальном море Российской Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации и в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

За 2019 год поступили на рассмотрение 588 заявок о согласовании хозяйственной и иной деятельности. Согласовано 464 хозяйственной деятельности, отклонены – 137.
Наиболее частыми причинами отклонения являются:

- несоответствие требованиям Правил, проектная документация представляется не в полном объеме: не содержит разделов «Перечень мероприятий по охране окружающей среды», «Проект организация работ», пояснительные записки не обосновывают и не конкретизируют проводимую работу;

- несоответствие документации требованиям законодательства
 о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов и среды их обитания, водного законодательства, законодательства в области охраны окружающей среды.
-  допускаются ошибки при расчете ущерба рыбному хозяйству, расчет ущерба производится по старой методике, представленные материалы не содержат сведений обо всех необходимых мерах, соответствующих Положению о мерах сохранения водных биоресурсов и среды их обитания, утвержденному постановлением Правительства РФ от 29.04.2013 г. № 380. 

По выданным согласованиям предусмотрено проведение компенсационных мероприятий по возмещению ущерба водным биологическим ресурсам и среде их обитания путем выпуска в водные объекты соответствующего нанесенному ущербу количества молоди рыб. 
Как делать можно и нужно.

В соответствие с Федеральным законом №166-ФЗ от 20.12.2004 
и Правилами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации №384 от 30.04.2013, любая деятельность (за исключением научных исследований и инженерных изысканий) в акватории и водоохранных зонах водных объектов рыбохозяйственного значения осуществляется только по согласованию с Росрыболовством.
