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ФЕДЕРАЛЬНОЕ  АГЕНТСТВО  по  рЫБОЛОВСТВУ
(Росрыболовство)
СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ  ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ  УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО  АГЕНТСТВА  ПО  РЫБОЛОВСТВУ

(Северо-Восточное ТУ Росрыболовства)

ПРИКАЗ
	от   26.05.2016
	
	                          №  176


Петропавловск-Камчатский

О внесении изменений в приказ Северо-Восточного ТУ Росрыболовства 

от 25.12.2015 № 677
В соответствии с Федеральными законами от 20.12.2004 № 166-ФЗ               «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», от 30.04.1999 № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации», от 20.07.2000 № 104-ФЗ «Об общих принципах организации общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации», постановлениями Правительства Российской Федерации от 24.03.2000 № 255 «О Едином перечне коренных малочисленных народов Российской Федерации», от 15.10.2008 № 765 «О порядке подготовки 
и принятии решения о предоставлении водных биологических ресурсов, отнесённых к объектам рыболовства, в пользование», распоряжениями Правительства Российской Федерации от 08.05.2009 № 631-р «Об утверждении перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации 
и перечня видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации», от 08.05.2009 № 536-р 
«Об утверждении перечня коренных малочисленных народов Севера, Сибири 
и Дальнего Востока Российской Федерации», приказом Госкомрыболовства России от 11.04.2008 № 315 «Об утверждении порядка осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни 
и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации», на основании приказа Минсельхоза России от 28.12.2012 № 660 «Об утверждении формы и порядка заполнения заявок о предоставлении водных биологических ресурсов, отнесённых к объектам рыболовства, 
в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, сроках и порядке их рассмотрения», согласно протоколу заседания Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Камчатском крае от 06.05.2016 № 5, рекомендациям ФГБНУ «КамчатНИРО» по объемам возможного вылова тихоокеанских лососей в 2016 году (письмо от 14.04.2016 № 12-02/1323), анализу вылова водных биологических ресурсов общинами коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации за последние три четных года, Положению о Северо-Восточном ТУ Росрыболовства, утверждённому приказом Росрыболовства от 17.09.2013 № 696,
 п р и к а з ы в а ю : 

1. Внести в приказ Северо-Восточного ТУ Росрыболовства от 25.12.2015 № 677 «О внесении изменений в приказы Северо-Восточного ТУ Росрыболовства от 23.07.2015 № 400, от 30.07.2015 № 415» следующие изменения и дополнения:

1.1. Дополнить приказ Северо-Восточного ТУ Росрыболовства                            от 25.12.2015 № 677 следующими приложениями:

– приложение № 12 «Водные биологические ресурсы (тихоокеанские лососи), предоставленные в пользование общинам коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации для рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни                                     и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в 2016 году» (приложение № 1 к данному приказу);

– приложения № 13 (Петропавловско-Командорская подзона), 
№ 14 (Камчатско-Курильская подзона), № 15 (Карагинская подзона), 
№ 16 (Западно-Камчатская подзона) «Водные биологические ресурсы (тихоокеанские лососи), предоставленные в пользование лицам коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации для рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в 2015 году (приложения № 2, № 3, № 4, № 5 к данному приказу соответственно).
1.2. Внести в приложение № 6 к приказу Северо-Восточного ТУ Росрыболовства от 25.12.2015 № 677 следующие изменения и дополнеия: 
− пункт 2 изложить в следующей редакции: 
«В соответствии с пунктом 16 постановления Правительства Российской Федерации от 15.10.2008 № 765 и статьей 90 Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, утвержденных приказ Минсельхозом России от 21.10.2013 № 385 (далее – Правила рыболовства), запретные районы, сроки (периоды), виды водных биоресурсов и минимальный допустимый размер устанавливаются по аналогии с установленными условиями для иных видов рыболовства, указанных в соответствующих разделах Правил рыболовства:

а) запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов районы –                                       в территориальном море, на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации, установленные пунктами 12–14 Правил рыболовства; во внутренних водах Российской Федерации –                 пунктами 33–36 Правил рыболовства;

б) запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов сроки (периоды) – в территориальном море, на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации, установленные пунктами 15–16 Правил рыболовства; во внутренних водах Российской Федерации – 
пунктами 37–39 Правил рыболовства;

в) запретные виды водных биоресурсов – в территориальном море,                    на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации, установленные пунктом 17 Правил рыболовства;                     во внутренних водах Российской Федерации – пунктом 40 Правил рыболовства;

г) минимальный допустимый размер водных биоресурсов устанавливается в соответствии с размерами, установленными пунктами 20                    и 47 Правил рыболовства;
− изложить пункт 7 изложить в следующей редакции:

«В соответствии с пунктом 89 Правил рыболовства пользователи, осуществляющие традиционное рыболовство, не вправе:

осуществлять добычу (вылов) водных биоресурсов:

а) с превышением указанных в разрешении, выданном в установленных законодательством о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов случаях, объемов выделенных им квот добычи (вылова) по районам и видам водных биоресурсов;

б) способом гона (в том числе при помощи бряцал и ботания), багрения       (в том числе подсекания), глушения;

с применением токсичных и наркотических средств (веществ), орудий                 и способов добычи (вылова), воздействующих на водные биоресурсы электрическим током, а также других запрещенных законодательством Российской Федерации орудий добычи (вылова);

в) на внутренних водных путях (судоходных фарватерах), используемых для судоходства (за исключением согласованных с бассейновыми органами государственного управления на внутреннем водном транспорте районов,                       в которых не создаются помехи водному транспорту);

выбрасывать добытые (выловленные) водные биоресурсы, разрешенные для добычи (вылова);

загрязнять водные объекты и допускать ухудшение естественных условий обитания водных биоресурсов;

г) в территориальном море, во внутренних водах, в том числе внутренних морских водах Российской Федерации в границах Камчатского края,                             за исключением тихоокеанских лососей и гольцов, сетными орудиями добычи (вылова) ежегодно в период с 1 мая по 30 сентября;

д) без предоставления рыбопромыслового участка с использованием ставных жаберных сетей в Камчатско-Курильской подзоне в границах Камчатского края в период с 1 мая по 30 сентября;

е) применять в целях традиционного рыболовства суда и плавучие средства, за исключением судов и плавучих средств, не подлежащих государственной регистрации, а также маломерных судов.

В соответствии с пунктами 91, 92 Правил рыболовства при осуществлении традиционного рыболовства запрещается применение всех орудий и способов добычи (вылова) водных биоресурсов, за исключением:

закидного невода;

сетей плавных и ставных с перекрытием не более 2/3 ширины русла водного объекта, причем наиболее глубокая часть русла должна оставаться свободной. При этом для традиционного рыболовства без предоставления рыбопромыслового участка разрешается одна сеть длиной не более 30 метров                  и высотой стенки до 3 метров (в территориальном море Российской Федерации и внутренних морских водах Российской Федерации, примыкающих                              к территории Камчатского края, − высотой стенки до 9 метров) у одного гражданина, для традиционного рыболовства с предоставлением рыбопромыслового участка разрешается одна сеть длиной не более 120 метров и высотой стенки до 3 метров (в территориальном море Российской Федерации и внутренних морских водах Российской Федерации, примыкающих                              к территории Камчатского края − высотой стенки до 9 метров) у одного гражданина;

вентерей и наважьих ловушек с расстоянием между ловушками (вентерями) менее 100 метров, с перекрытием не более 2/3 ширины русла водного объекта, причем наиболее глубокая часть русла должна оставаться свободной;

ловушек для добычи тюленей;

огнестрельного оружия для добычи морских млекопитающих;

удебных орудий добычи (вылова);

сачков;

традиционных методов добычи (вылова) водных биоресурсов, если такие методы прямо или косвенно не ведут к снижению биологического разнообразия, не сокращают численность и устойчивое воспроизводство объектов животного мира, не нарушают среду их обитания и не представляют опасности для человека.

При осуществлении традиционного рыболовства запрещается добыча (вылов):

а) моржа с использованием всех орудий и способов добычи (вылова),                  за исключением разрешенного нарезного оружия при наличии на борту судна средств немедленного извлечения добытого животного из воды                                      (за исключением случаев добычи (вылова) с сохранением жизни млекопитающего);

на береговых лежбищах;

кормящих самок с детенышами;

б) белух с использованием всех орудий и способов добычи (вылова),                       за исключением сетей, обкидных и ставных неводов (загонов) (допускается использование разрешенного огнестрельного оружия для добоя и безопасного извлечения добытых морских млекопитающих)»;
− пункт 8 изложить в следующей редакции:

«В соответствии с пунктом 88.2 Правил рыболовства пользователи 
в случае осуществления добычи (вылова) без применения судов и плавучих средств, не подлежащих государственной регистрации, а также маломерных судов:

а) обеспечивают заполнение промыслового журнала;

б) представляют в территориальные органы Росрыболовства сведения                     о добыче (вылове) водных биоресурсов:

− в случае осуществления добычи (вылова) с предоставлением рыбопромыслового участка:

− 18 и 3 числа каждого месяца по состоянию на 15 и последнее число месяца (за исключением тихоокеанских лососей);

− тихоокеанских лососей (раздельно по видам рыб) на 5, 10, 15, 20, 25                  и последнее число каждого месяца не позднее суток после указанной даты;

− в случае осуществления добычи (вылова) без предоставления рыбопромыслового участка:

− ежеквартально, не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом;
в) при осуществлении добычи (вылова) морских млекопитающих содержат в надлежащем порядке участки забоя и разделки туш морских млекопитающих;

г) обеспечивают соблюдение установленных комиссией по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в соответствующем субъекте Российской Федерации условий добычи (вылова) анадромных видов рыб в соответствии с Порядком деятельности комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб, утвержденным приказом Минсельхоза России от 08.04.2013 № 170. 
В случае применения судов и плавучих средств, не подлежащих государственной регистрации, а также маломерных судов пользователи предоставляют в территориальные органы Росрыболовства сведения о добыче (вылове) водных биологических согласно пунктам 9.4, 29.3 Правил рыболовства.

Сведения о добыче (вылове) водных биологических ресурсов общинам коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации необходимо предоставлять в Управление                                   (факс 23-58-20, e-mail: report@terkamfish.ru), лицам, относящимся к коренным  малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации – в районные отделы контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания.

Адреса и телефоны/факсы районных отделов контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания Северо-Восточного ТУ Росрыболовства:

– в г. Петропавловске-Камчатском: ул. Омская, д. 50, тел./ф. 23-83-44, 
e-mail: oper@terkamfish.ru;

– в г. Елизово: ул. Водная, д. 9, тел./ф. 8 (41531) 6-48-94, 
e-mail: eliz@terkamfish.ru (Елизовский и Усть-Большерецкий районы);

– в с. Мильково: ул. Полевая, д. 9а, тел./ф. 8 (41533) 22-7-66, 
e-mail: milkovo@terkamfish.ru (Мильковский, Быстринский, Соболевский районы);

– в п. Усть-Камчатск: ул. Ленина, д. 117, тел./ф. 8 (41534) 25-9-32, 
e-mail: ustkam@terkamfish.ru (Усть-Камчатский район);

– в п. Палана, ул. Чубарова, д. 14, кв. 14, тел./ф. 8 (41543) 3-22-53, 
e-mail: tigil@terkamfish.ru (Тигильский, Олюторский, Пенжинский, Карагинский районы)».
− дополнить следующими пунктами:
«14. Определить сроки начала осуществления рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации сетными                                и неводными орудиями лова в отношении тихоокеанских лососей и гольцов:

Восточное побережье:

Карагинская подзона:

− Олюторский район − с 01 июня;

− Карагинский район − с 15 июня;

Петропавловско-Командорская подзона:

− Усть-Камчатский район − с 01 июня;

− Алеутский район − с 01 июня;

− Мильковский Быстринский районы − с 15 июня;

   Елизовский район:

− Кроноцкий залив и впадающие в него реки − с 01 июня;
− р. Авача, Авачинская губа − с 07 июля;

− другие водные объекты района − с 17 июня;

Западное побережье:

Западно-Камчатская подзона:

Тигильский район (за исключением рек Палана, Тигиль, Воямполка) −                          с 01 июня;

− реки Палана, Тигиль, Воямполка − с 20 июня;

− Пенжинский и Карагинский районы − с 15 июля;

− Быстринский район − с 15 июля;
− Соболевский район − с 15 июля;

Камчатско-Курильская подзона:

− Соболевский район − с 15 июля:

   Усть-Большерецкий район:

− на рыбопромысловом участке № 205 – сроки промысла в соответствии 
с протоколом заседания Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб от 06.05.2016 
− другие водные объекты района − с 15 июля.

15. Не допускается добыча (вылов) предоставленных в пользование водных биологических ресурсов во внутренних водных объектах Камчатского края, внутренних морских водах и в территориальном море Российской Федерации сетными и неводными орудиями лова в дни пропуска                                     на нерестилища тихоокеанских лососей (проходные дни) и в периоды запретов добычи (вылова) анадромных видов рыб, установленные решениями Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Камчатском крае.
16. Добыча (вылов) тихоокеанских лососей и гольцов без предоставления рыбопромыслового участка и без разрешения на добычу (вылов) водных биоресурсов осуществляется в местах постановки орудий лова, установленных Комиссией по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб 
в Камчатском крае (протокол Комиссии от 16.05.2016 № 6)».
2.  Начальнику отдела проведения конкурсов, аукционов, госзакупок                       и обеспечения деятельности или лицу, его замещающему, разместить данный приказ и приложения № 2, № 3, № 4, № 5 к нему на сайте Управления.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Врио руководителя Управления                                                       Ю.А. Татаринов
